

乾到成紙，造紙前的植樹工程更需要許多人力的投入。

「修行人要有『種樹人』的精神，不管是否吃到果實，總可以給後人乘涼。菩薩遊戲人間，與衆生廣結一分善因得度之情緣。」班媽媽們期待透過一趟鄉土巡禮，孩子學得一分惜福、惜緣的感恩心，將愛與關懷落實在所處的社區中。

### 台南兒童精進班 參訪台南教養院

1997.11.16

交朋友在乎誠意，對台南兒童班的小朋友來說，面對台南教養院中的身心障礙院童也應保持如此心情。

今天小朋友們在參觀教養院設施中，即有院童開心的主動打招呼，或熱情地跑來和大家握手；起初，小朋友們害怕他們的模樣，甚至擔心他們會做出傷害自己的行為，態度顯得有些冷漠和擔心，但經由班媽媽、院方的解說，及透過團康活動後，才逐漸撤除心中的藩籬。小朋友在最後的心得分享，除了感謝父母給了他們健康的身體，更希望院童平安快樂。

### 高雄兒童精進班 認識慈濟志業

1997.11.16

為讓小朋友對慈濟世界有進一步的了解，今天高雄快樂兒童精進班課程以攻站遊戲進行，期望藉由輕鬆的氣氛達到寓教於樂的功能。

「春風化雨談教育」單元，為讓台灣的孩子能在完整的「愛的教育」下成長，慈濟計畫推動的完全教育，從幼稚園、

小學、中學、大學、研究所的完全體系建立，「期望在將來以豐富的人文精神，吸引外國人到台灣留學！」在班媽媽的講述下，小朋友們無不希望自己將來也能上慈濟大學。

### 愛要說出口 屏東班媽媽團訓

1997.11.16

愛到了嘴邊卻說不出口，或許是當時的情境使然；但是愛無法交流，就無法走進孩子的内心世界！是日屏東班媽媽團訓，應邀演講的曾漢榮教授提醒媽媽、爸爸們：請脫掉年齡的外套、放下身段！

「情意教學——親子溝通」主題在曾漢榮教授、張秀巒老師的帶領下，大家更能體會：情境可以營造，確實把握情境、適切的引導，能讓壓抑在心中深處的情感紓發出來；愛孩子要愛得輕安自在，不要讓愛成為阻礙。

### 北縣警局巡迴演講 用心看得見

1997.11.20

由「警察暨眷屬慈濟聯誼會」及「台北縣警察局關老師辦公室」合辦的警局巡迴演講，目前已接近尾聲；一個多月以來，慈濟人深入北縣十五個分局和四個隊，誠心與警察們交流，激發他們的金剛菩薩心。是日下午，警聯會及雙和地區慈濟人赴中和分局與警員心靈交流，雙方都頗有感悟。

警聯會林淑培師姊表示，警察的工作屬於陽剛性質，初次接觸這種柔性的交流活動難免感到生疏，但慈濟人的耐心和誠心往往能得到很好的回響。